CONCURSO PUBLICO N° 001/2007
17/02/2008

NOME DO CANDIDATO:

NUMERO DE INSCRICAO:

CARGO NIVEL SUPERIOR: ANALISTA DE SISTEMAS

INSTRUCOES

NAOAABRA O CADERNO DE TESTES ANTES DE RECEBER ORDEM PARA
FAZE-LO

01 -

02 -

03 -

04 -

05 -

06 -

07 -

08 -

09 -

10 -

Este caderno de prova contém 05(cinco) questbes de Portugués,
05(cinco) questbées de Matematica, 05(cinco) questbées sobre o
municipio, 05(cinco) questbes sobre Conhecimentos Gerais,
05(cinco) questbes sobre informatica e 15(quinze) questbes sobre
Conhecimentos Especificos do cargo inscrito.

Leia a prova com atencéo, vocé tera 03 (trés) horas para respondé-la.
Vocé deve ler atentamente cada questdo no caderno de prova e
escolher a alternativa que julgar correta, somente depois de ter
respondido todas as questdes € que devera passar para o gabarito.
Para cada questéo existe apenas uma resposta correta, em caso de
ser marcada mais de uma resposta no gabarito, a questdo sera
anulada.

A resposta deve ser feita ‘A CANETA AZUL OU PRETA”

A interpretagdo das questdes € parte integrante da prova, ndo sendo
permitida perguntas aos fiscais.

Faca a sua prova em siléncio, para que todos fagam também.

Ndo sera permitida qualquer espécie de consulta. O candidato que
porventura desconsiderar esta regra tera sua prova anulada.

Apés o inicio da prova ndo sera fornecido outro caderno de provas
nem gabarito em qualquer hipdtese.

Coloque no Gabarito e Prova o seu nhome, n° de inscrigéo.

Boa Sorte



CARGO: ANALISTA DE SISTEMAS
PORTUGUES - ENSINO SUPERIOR

01- “Toda pessoa deve responder pelos seus atos.” A palavra destacada é:
a)Pronome substantivo indefinido

b)Pronome adjetivo indefinido

c)Pronome substantivo demonstrativo

d)Pronome adjetivo demontrativo.

02 - Aponte a alternativa que preenche corretamente as frases abaixo:

| -Ofilme .............. assistimos era o6timo.
Il—O emprego ............... aspiras é muito dificil.
IIl—A menina ................ gosto é a Marcia.

a)a que, a que, de que
b)que, a que, de que
c)a que, de que, que
d)de que, a que, que

03-Assinale a alternativa em que ndo ha expressdo numérica no sentido
indefinido:

a)Ja lhe falei mil vezes.

b)Contei a mesma historia cem vezes.

c)Ele foi o trigésimo colocado.

d)Vou tentar pela milésima vez.

04 - Em:

| — “A aluna foi expulsa da escola.”

Il — “A espinha de peixe foi expulsa com a tosse.”
Expulsa é:

a)em | e ll, adjetivo

b)em | e ll, participio de expelir

c)Jem | e ll, participio de expulsar

d)em |, participio de expulsar, em |l participio de expelir.

05 - Assinale a alternativa em que a série de palavras apresenta prefixos que
tém o mesmo sentido.

a)Ante-sala; ante-histdrico; anti-horario.

b)Regredir, reconstruir, recolher.

c)Amoral, invalido, descabido.

d)Hemisférico; seminima; periférico.

MATEMATICA — ENSINO SUPERIOR

06- Um carro percorre 75% da distancia entre as cidades A e B a uma
velocidade média constante de 50 km por hora. O carro percorre, também a
uma velocidade média constante, V, o restante do trajeto até B. Ora, a
velocidade média para todo o percurso de A até B foi igual a 40 km por hora.
Logo, a velocidade V é igual a:

a)20 km por hora.

b)10 km por hora.



¢)25 km por hora.
d)30 km por hora.

07- Assinale a alternativa CORRETA para este problema:

Se em uma adigdo de trés parcelas subtraimos oito unidades da 12 e oito da 22
parcela e adicionarmos sete unidades a 32, o resultado sera, entao:
a)aumentando em nove unidades.

b)diminuido em dezesseis unidades.

c)Aumentando em vinte e cinco unidades.

d)diminuido em nove unidades.

08- Considere a tabela abaixo.

Matriculas na Escolas X de uma cidade Y no ano de 2005

Nivel Numero de Alunos
Ensino Fundamental 19.456
Ensino Médio 1.697
Ensino Superior 328
Total 21.481

Com relagcédo a tabela, assinale a alternativa que CORRETAMENTE indica a
porcentagem de alunos matriculados no Ensino Médio, em relagdo ao total.
a)7,90 %

b)12,66 %.

¢)90,57%

d)1,53%

09 - Em certo pais, a populacéo atual € de 80 milhées de habitantes. Sabendo-
se que a taxa de crescimento populacional é de 40% ao ano, qual sera a
populacéo daqui a 2 anos:

a)83,200 milhbes

b)112 milhbes

c)156,8 milhées

d)168,5 milhbes

10- A taxa percentual que correspondente a fragdo % é:
a)80%
b)75%
¢)70%
d)65%

CONHECIMENTOS SOBRE O MUNICIPIO

11- Quanto aos municipios que limitam com Santa Mariana, é correto afirmar.
a) Norte:- Estado de S&o Paulo; Sul:- Cornélio Procopio e Bandeirantes; Leste:-
ltambaraca e Bandeirantes; Oeste:- Leopolis e Cornélio Procopio;

b) Norte:- Estado de S&o Paulo; Leste:- Cornélio Procopio e Bandeirantes; Sul:-
ltambaraca e Bandeirantes; Oeste:- Leopolis e Cornélio Procopio;




¢) Sul:- Estado de Sé&o Paulo; Norte:- Cornélio Procopio e Bandeirantes; Leste:-
ltambaraca e Bandeirantes; Oeste:- Leopolis e Cornélio Procopio;

d) Norte:- Estado de S&o Paulo; Oeste:- Cornélio Procdpio e Bandeirantes;
Leste:- ltambaraca e Bandeirantes; Leste:- Ledpolis e Cornélio Procdpio;

12- Quanto a Populagdo do municipio de Santa Mariana, é correto afirmar,
conforme dados do Censo:

a) Populacéo: Urbana:- 8.668; Rural:- 5.072; Total:- 13.740;

b) Populagéo: Urbana:- 8.678; Rural:- 4.872; Total:- 13.550;

¢) Populagdo: Urbana:- 8.668; Rural:- 4.802; Total:- 13.470;

d) Populagéo: Urbana:- 8.802; Rural:- 4.668; Total:- 13.470;

13- Fundado em 1958, pelo médico Jodo Batista Lima, o Hospital Santa Alice
chegou a ser considerado um dos melhores hospitais do Parana instalados em
cidades de pequeno porte. O Hospital Santa Alice hoje pertence ao municipio
de Santa Mariana e foi adquirido na gestéo de:

a) Luiz Bassi

b) José Polénio

c) Antonio Carlos Bassi

d) Antonio da Silva Machado

14- Dentre as curiosidades do Municipio de Santa Mariana temos o
descobrimento da uva Rubi em 1968, pelo fruticultor Kotaro Okuyama. A
descoberta rendeu-lhe varias homenagens, especialmente:

a) no 1° Congresso de Produtores de Olericultura

b) no suplemento do Jornal ‘Folha de Londrina”

¢) no Jornal Shimbum

d) na Cooperativa Integrada

15- O Municipio de Santa Mariana esta localizado no Norte do Parana, numa
regido comprovadamente, de um dos solos mais ricos:

a) do Mundo

b) da Regiéo norte pioneira

c¢) da Regido sul do Brasil

d) do Brasil

CONHECIMENTOS GERAIS

16- As redes locais de computadores s&o também conhecidas como:
a)WANSs.

b)MANS.]

¢)ATMs.

d)LANS.

17- Um roteador é um:

a) Comutador de pacotes da Camada de Rede
b)Comutador de pacotes da Camada Fisica.
c)Comutador de pacotes da Camada de Sesséo.
d)Comutador de pacotes da Camada MAC.



18 - Que posig¢do o Brasil ocupa no ranking de usuarios de internet?

a)2°, atras dos Estados Unidos

b)4°, atras de EUA, China, e Japao

¢)6°, atras de EUA, China, Japdo, Alemanha e india.
d)n.d.a.

19 - A frequéncia conhecida como 3G, que comecgara a se popularizar no Brasil
a partir de 2008, permite aos celulares...

a)Navegar em alta velocidade na internet

b)Localizar exatamente onde esta a pessoa que faz a chamada

c)Emitir um bip ultra-sonoro que permite encontrar o aparelho em caso de
perda

d)N.d.a

20 - Com relagéo ai software gerenciador de bancos de dados ACCESS, é
incorreto afirmar que:

a)Formulario podem conter sub formularios.

b)Relacionamentos definem restricdo de integridade entre tabelas.
c)Consultas podem ser especificadas somente através da interface grafica.
d)Os bancos de dados podem dispor de esquemas de segurancga.

CONHECIMENTOS DE INFORMATICA

21-As unidades funcionais basicas de um computador so:

a)Unidade central de processamento, memoria principal e dispositivos de
entrada e saida.

b)Modem, drive e teclado.

c)Unidade logica e aritmética, mouse e teclado.

d)Drive, disquete e monitor de video.

22- O que é area de trabalho?

a)E o programa que permite a digitacdo de trabalhos.

b)E a area que possibilita saber a extenséao dos trabalhos executados.

c)E a primeira tela que aparece no seu monitor, apds iniciar qualquer versdo do
Windows.

d)E a permisséo do usuério para trabalhar em uma determinada érea.

23- No Word, podemos usar modelos de formatacdo de documentos
padronizados de acordo com aqueles que trabalhamos com maior frequéncia.
Para fazer isto, basta escolher o modelo do documento quando:

a)imprimimos o documento

b)salvamos o documento

c)inserimos um documento

d)criamos um documento

24 - No Excel, quando uma planilha possui muitos dados e formulas, muitas
vezes depara-se com a seguinte situacdo: precisa-se testar varios valores em
uma célula até que uma outra célula com férmulas exiba o valor desejado. Para
esta situagéo, usa-se o recurso:



a)Atingir metas, no menu Ferramentas
b)Controlar alteragbes, no menu Ferramentas
¢)Formatagéao condicional, no menu Formatar
d)Auditoria, no menu Ferramentas

25-Usa-se para distribuir entre voz e dados a banda de uma rede de
comunicagao:

a)Multiplexadores.

b)Moduladores.

c)Roteadores.

d)Repetidores.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26 — O Microsoft Word oferece alguns recursos para facilitar a navega¢do nos
documentos que estdo sendo editados ou visualizados. Sobre a navegacdo em
documentos no Word é correto afirmar que:

a)O recurso de localizagdo de texto é a Unica forma de se posicionar em um
item, local ou ocorréncia de texto especifico.

b)N&o se pode navegar em um documento usando o seu indice analitico.

c)E impossivel voltar para uma localizacdo de edicdo anterior, na qual vocé
digitou ou editou textos.

d)Pode-se navegar em um texto do Word por meio de hiperlinks.

27 — Em relacdo aos meios fisicos utilizados em redes. Assinale a alternativa
correta:

a)Cabo coaxial permite maiores velocidades de comunica¢do do que cabo par
tracado.

b)Fibra dtica do tipo multimodo permite maiores distancias do que fibra ética do
tipo monomodo.

c)Fibra otica permite facil conexao para comunicagbes do tipo multiponto.
d)Cabo par tragcado é adequado para ambientes sujeitos a grandes
interferéncias eletromagnéticas.

28- A principal finalidade do Software MS-Outlook é:
a)correio eletrbnico

b)edicdo eletrbnica de texto

c)criagédo de paginas Web

d)preparacéo de slides para apresentacéo.

29- Num ambiente multitarefa de um computador é possivel.
a)Executar mais de um programa ao mesmo tempo.
b)Executar somente um programa de cada vez.

c)Executar somente o Linux.

d)Executar somente o Windows.

30- Para o sistema operacional, qual é a fungdo da memoria caché?
a)Armazenar os indices dos arquivos.

b)Servir como acesso mais rapido para as informagbes mais utilizadas.
c)Armazenar erros da CPU — Unidade Central de Processamento.



d)Servir como armazenamento adicional para os dados que néao caibam no
disco rigido.

31 — Um ponto de verificagdo (check point), no mercanismo de recuperagéo de
bancos de dados, é caracterizado pela:

a)Mudanca forgada do arquivo de log quando este esgotar sua capacidade.
b)Gravacéo forcada, na memoria estavel, de todos os registros de log e blocos
de buffers residentes na memoria.

c¢)Interrupgéo temporaria de gravagéo do arquivo de log.

d)Transferéncia para a memdaria principal de todos os registros de log
necessarios para a recuperagdo de uma base de dados.

32- LOCKS séo:

a)um tipo de mecanismo que previne problemas de manipulagdo concorrente
nos dados.

b)Um tipo de mecanismo que bloqueia o uso de um banco de dados.

¢c)Um tipo de mecanismo que permite a alteragdo de dados em duas tabelas
simultaneamente.

d)Um tipo de mecanismo que permite a alteragdo de dados em um tabela que
esteja em desuso.

33- O Windows NT 4.0 apresenta a possibilidade de trabalhar com uma serie
de sistemas de arquivos. Para fazer uso de recursos de sistema de arquivos
projetado especialmente para ele. Conhecido como:

a)Swap.

b)FAT32.

C)NFS.

d)NTFS.

34-0 arquivo executavel que inicia o Microsoft Word 2000 é:
a)Wordopad.exe.

b)Msword.exe.

c)Word.exe.

d)Winword.exe.

35- A topologia, em redes de computadores, se refere:

a)A estrutura de disposigéo fisica das varias estagbes que compbem uma rede.
b)A estrutura de interconex&o fisica das varias estagcbes que compbéem um
rede.

c)Ao estudo das condigbes topoldgicas do ambiente da rede.

d)Ao estudo da topologia dos usuarios de redes locais fechadas.

36- Com relagdo aos componentes fundamentais de um microcomputador
padréao — PC, podemos afirmar que:

a)A transferéncia de dados entre periféricos e a memadria RAM deve ser feita
através do processador.

b)A memodria RAM armazena dados e programas para uso futuro.

¢)A memodria caché é instalada no processador para que este consiga trabalhar
na mesma velocidade da memadria RAM.



d)Os programas armazenados em memdria ROM recebem o nome de
firmware.

37-Assinale a opgéo incorreta acerca da agdo de protegcdo do computador e
dos documentos:

a)A opcdo documento somente leitura permite que outras pessoas leiam um
documento, mas exige senha de gravagao para modifica-lo.

b)A senha usada para bloquear o computador é a mesma utilizada para impedir
a gravagao de um documento editado, pois ndo existe diferenga entre senha de
protecdo e senha de gravagéo.

c)E possivel definir dois tipos de senha em um Unico documento: uma senha
de protegdo, para abri-lo e uma senha de gravacéo, para modifica-lo.

d)E possivel proteger por meio de senha documentos individuais do Office, o
que impede que outra pessoa 0Ss veja ou 0s edite.

38- Executando o Windows XP Professional, ao tentar-se instalar uma
impressora de rede em seu computador, o usuario verifica que a opgéo para
adicionar uma nova impressora nédo esta disponivel. 1sso por que:

a)O usuario ndo tem os privilégios necessarios para instalar uma nova
impressora.

b)A impressora ndo esta conectada ao computador.

c)A impressora esta desligada.

d)O Windows XP Professional ndo suporta a instalagcdo de impressoras de
rede.

39- Os computadores utilizam um dispositivo especial de memdria denominado
caché, que tem como:

a)Aumentar a quantidade de IRQs.

b)Armazenar as informagbes mais solicitadas pelo programa em
processamento.

c)Substituir os canais do tipo DMA

d)Diminuir a taxa de transferéncia de dados entre a memoria principal e a CPU.

40- Assinale a afirmac&o incorreta, relativa a estrutura interna de sistema de
arquivo no Windows NT:

a)Um volume pode ocupar uma parte, um disco inteiro ou varios discos.

b)A entidade fundamental do NTFS é um volume, que é criado pelo
administrador de discos do NT e é dividido logicamente em parti¢ées.

¢)O sistema do NT é compativel com os sistemas de arquivo FAT e HPFS do
0S/2.

d)O sistema do NT é compativel somente com o sistema de arquivo FAT.





